


Az AppHelper egy összetett csomag és alkalmazáskezelő, 
ami számos további hasznos funkciót biztosít. A telepítési 
folyamat műveletigényét leredukáltuk a felére, a programeltá-
volításét pedig a harmadára. Létrehoztunk egy priorlistát a 
minősített, és egymással 100%-ban kompatibilis alkalmazá-
sokból, a kezdők szeme elől pedig a hagyományos módszere-
ket elrejtettük, hogy bátran használhassák a rendszert. 
A rendszer és az alkalmazások használatához pedig további 
segítséget, információkat találhatnak a felhasználóink a 
tudásbázisunkban, és a Google Play Áruházhoz hasonló 
online Alkalmazás-raktárunkban.

Kitárul a világ a bőség zavarától

Mivel a blackPanther OS eleve azért jött létre, mert az éppen 
aktuális divatos rendszerek fejlesztési iránya nem volt elfo-
gadható számunkra, több folyamatot és alkalmazást ki kellett 
cserélnünk a sajátjainkra. Ilyen kiegészítés a magyar/angol 
rendszerspecifikus parancskészlet is, ami már 13 éve kiegészíti 
a blackPanther OS-t. Ez a megoldás nemcsak közelebb hozza a 
felhasználót, hanem segíti megérteni a paranccsor és a rend-
szer működésének folyamatait is. 

A világon elsőként integráltuk az AppImage csomagfor-
mátumot, ami lehetővé teszi azt, amit még a Windows is 
irigyel a  Mactől: a programcsomagot csak letöltjük és indít-
hatjuk is. Erre bármilyen telepítési folyamat vagy állítgatás 
nélkül van lehetőségünk. Ha ezeket a programokat rendsze-
rezni és a főmenüben is látni akarjuk, akkor csak bedobjuk az 
„Alkalmazások” mappába.

A blackPanther OS szoftver kínálata több mint bőséges! 
A  felméréseink szerint a nagyjából 30 000 telepíthető csomag 
ellenére egy felhasználó átlag 15 alkalmazást használ csak! 
Ehhez még az AppImage, vagy opcionálisan a Flatpak csomag-
formátum engedélyezésével további 100 000 harmadik féltől 
származó alkalmazás érhető el az internetről – mivel a Flatpak 
csomagok támogatását is beépítettük már a v18.1 változatba, bár 
lassúsága miatt nem javasoljuk. És amiben a blackPanther OS 
szintén különleges: amennyiben még mindig hiányzik valami-
lyen alkalmazás a felhasználónknak, csak fel kell vetnie az 
igényt a felhasználói csoportban, és másnapra legyártjuk 
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Windows alkalmazások

Többször felmerülő kérdés, hogy a Windows programokat 
lehet-e futtatni Linux alapú rendszeren. Ahogy sok minden-
ben, ebben is külön utat járunk már egy ideje. Bár a rendszer-
ben elérhető a Wine, mi kimondottan nem támogatjuk az ilyen 
programok használatát, mert szükségtelenek. Az elmúlt 20 
évben végigkísértük az alternatív szoftverek fejlődését, és bát-
ran állíthatjuk, hogy egyes programok – forráskód szinten is – 
minőségibb megoldásokat kínálnak, mint a windowsos tár-
saik. Mi semmilyen Microsoft-terméket nem használunk, és ez 
már évtizedes múltra tekint vissza. Azt valljuk, hogy akinek 
Windows alkalmazás kell, használjon Windowst. Ezzel leegy-
szerűsítve egy huszárvágással megoldottunk több kérdést is. 
Miért rontsuk le a rendszer színvonalát és biztonságát? Hiszen 
a Windows alkalmazásokkal könnyedén aktiválhatjuk a Win-
dowsra írt milliónyi vírust is, miért akarnánk egy ettől mentes 
környezetet kitenni ennek? 

Minden alternatív rendszer igényel egy sajátos és egyedi gon-
dolkodásmódot! Az alapvető az, hogy a Windowshoz szokott fel-
használó valóban elkezdjen gondolkodni, és egyszerűen felejtse el 
a rossz „Win-es” berögződéseket. A 20 éves gyakorlati tapasztala-
tunk az, hogy soha nem a kezdő felhasználó okozza a problémát, 
hiszen neki nincsenek ilyen rigolyái. A haladó sajnos azt gondolja, 
hogy már mindenhez ért, de egy alternatív rendszerhez ülve rájön, 
hogy fogalma sincs, hol keresse a C:\ meghajtót. Persze nem is fogja 
megtalálni, mert nincs, éppúgy, mint ahogy az Androidban sincs.

„Half-rolling” és a magyar nyelv 
abszolút támogatása

Az évek alatt számos problémát is le kellett küzdenünk, és ehhez 
számos rossz megszokáson kellett változtatnunk. Az egyik ilyen a 
verziószámkényszer felszámolása volt (mi már 2009-ben váltot-
tunk az évszám alapú verziókra) és a kiadási ciklusok gyökeres 
módosítása. Másoknál megszokhatták a felhasználók, hogy egy 
ISO megjelenés után a végtelenségig kell frissíteni a rendszert, 
ami akkor szokott probléma lenni, ha újra kell telepíteni mondjuk 
egy év után. Ilyenkor a több ezer egymásra épülő frissítésben elég 
csak egy apró hiba, hogy a rendszer is használhatatlanná váljon. 

A blackPanther OS esetében az ilyen esemény szinte elképzel-
hetetlen, mert a rendszerkritikus frissítéseket azonnal integrál-
juk és beépítjük az újabb ISO-ba, amit frissítünk a szervereinken. 
Tehát a felhasználók a letöltéskor már a legújabb ISO-t kapják. 
Ez a frissítési mód abban tér el a Night módtól, hogy nem napi és 
nem rendszeres frissítésről van szó, hanem csak a szükségszerű 
változatok kiadásáról. Természetesen a rendszerfrissítések min-
den kiadás esetében megérkeznek ettől függetlenül.

Az általunk minősített programokat nemcsak elérhetővé 
tesszük, de szükség szerint magyar honosítással is ellátjuk őket, 
ezáltal az adott szoftver natív nyelvi támogatást is kap. 
A  half-rollinggal a rendszer grafikus elemeinek fordítását is 
folyamatosan javítjuk az igények szerint.  
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Különlegességekből
f A blackPanther OS-ben több 

mint egy évtizede elérhető 

magyar fejlesztésű és ingye-

nes használható számlázó és 

alapvető készletkezelő prog-

ram is, ami folyamatos fejlesz-

tés alatt áll. 

f A blackPanther OS-ben 2011 

óta alapértelmezett asztal 

téma a sötét mód (dark), ami 

nemcsak különlegessé teszi 

a rendszert, de szembarát hasz-

nálatot is biztosít.

f Számos alkalmazás a vilá-

gon elsőként a blackPanther 

OS-ben lett alapértelmezett, 

például a Windowsból is ismert 

SMPlayer, a qBittorrent vagy a 

Dolphin fájlkezelő.

f A blackPanther OS-nek 

több mint 10 éve nincs szüksége 

külön lapozó (swap) partícióra.

f A rendszerben egyedülálló 

módon grafikus felületről lehet 

telepíteni, kezelni a LAMP (mint 

az XAMPP) szervert, és más 

kiszolgáló beállításához is grafi-

kus eszközkészletet biztosítunk. 

f Ha pedig valaki többre vágyik, 

mint egy maga által barkácsolt 

rendszerre, akkor megrendelheti 

a kereskedelmi szolgáltatásain-

kat is, amihez automatikusan 

a Pro változatot is biztosítjuk.
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